
CÂMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

Ata n2 022 da Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Caxias da 12 Sessão Legislativa 

da 202 Legislatura, realizada no dia 16 de 

junho de 2025. 

Aos dezesseis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte cinco, às dezoito horas, no 

edifício próprio da Câmara Municipal de Caxias, situada à Praça Dias Carneiro, Estado do 

Maranhão, reuniu-se o Legislativo Municipal. Assumiu a direção dos trabalhos, o Presidente 

Ricardo Rodrigues, com a ausência do 19 Secretário, o Vereador Durval Júnior, assumiu o 

Vereador, Luís Fernando, e na 29. Secretaria, o Vereador Gentil Oliveira. Assim composta a 

Mesa, declarou o Sr. Presidente, aberta a sessão. 

EXPEDIENTE — 

Moção de Pesar —  solidarizando-se com os familiares do Sinésio Santos Filho, em razão do seu 

falecimento no dia 10 de junho do ano em curso, aos 65 anos de idade. 

Requerimento do Vereador Gil Ricardo — revitalização da Praça Nossa Senhora de Nazaré. 

Requerimento do Vereador Fernanado Amorim  — implantação de um poço artesiano na 

escala São Domingos, localizada no Povoado São Domingos — 29 Distrito. 

- extensão da rede de abastecimento de águado Povoado Eugênio Dágua, sentido Povoado 

Fortaleza, com uma distância de 600 metros. 

Requerimento do Vereador Eugênio Freitas  — extensão de água do Povoado Cajazeiras até o 

Povoado Floresta — 1° Distrito; 

- e a extensão de água do Povoado Poção — 1° Distrito. 

Requerimento do Vereador Léo Barata — implantação do serviço de Disque Denúncia no 

Município de Caxias. 

Requerimento do Vereador Luís Fernando  — implantação de câmera de monitoramento na 

entrada da cidade no sentido São João do Sóter (MA-127); 

- reforma da Praça em frente à escola Alexandre Costa- Bairro Ponte. 

Requerimento do Vereador Sebastião Oliveira  — implantação de uma faixa de pedrestre e de 

um redutor de velocidade, em frente a Creche Materno Infantil — Bairro Vila Lobão; 
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- implementação de uma faixa azul, destinada a prática da corrida e caminhada na Avenida 

General Sampaio. 

Requerimento do Vereador Darlan Almeida  — manutenção da iluminação pública dos 

povoados Poraquê e Sambaíba; 

- recuperação asfáltica das Ruas do Bairro Castelo Branco. 

Projeto de Lei n2 084; Processo n2 096; Vereador Ximenes  — institui o dia 17 de maio como o 

Dia Municipal de Conscientização "Caxias contra LGBTfobia", com programação estendida até 

o dia 28 de junho, mês do orgulho LGBTQIAPN+, e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 085; Processo n2 097; Vereador Ximenes  — institui no âmbito do Município 

de Caxias-MA, o serviço "Disque Garantia de Direitos Humanos", e dá outras providências. 

PEQUENO EXPEDIENTE — 

Usando a palavra o Vereador Sebastião Oliveira — registrou o dia mundial da conscientização 

da violência contra a pessoa idosa, no dia 15 de junho; ressaltou a aquisição das duas novas 

viaturas do SAMU, ficando muito satisfeito, trazendo benefícios para nossa população; e 

justificou seus requerimentos, que esta Casa está à disposição de todos, e fazer com que os 

pedidos ganhem corpo, saindo da teoria para a prática. 

Usando a palavra o Vereador Daniel Barros —  lamentou que seus projetos e requerimetnos 

são aprovados por unanimidade, porém, deixou claro que se o Executivo ao desdenhar desta 

Casa, em não sancionar ou vetar na data atrasada pela legislação em 15 dias úteis, não estará 

afrontando somente o Vereador Daniel, mas os demais 18 vereadores, que brigam pela 

melhoria da cidade e da população. 

Usando a palavra o Vereador Sansão Pinheiro  — agradeceu a todos pela sessão solene com o 

tema bastante relevante sobre queimaduras e tratamentos, sempre tentará trazer assuntos 

sobre saúde para a população, e a associação apresentada e trazida aqui, fundada por Caxias, 

solicitou do Governo do Estado a abertura de uma ala para tratar de queimados no Maranhão, 

em São Luís, tendo antes somente em São Paulo, Brasília e Goiânia, e em breve estaremos 

solicitando uma em Caxias; e agradeceu o Secretário de Educação por ter mandando uma 

equipe técnica para a reforma da Escola Isaura Costa. 

Usando a palavra o Vereador Darlan Almeida  — ressaltou a onda de assaltos nos 3 Corações, 

de marginais vindo de outras cidades, acabando com o Comércio de Caxias, pedindo o apoio 

desta Casa para resolver essa temática que vem amedrontando a população da nossa cidade. 
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Usando a palavra o Vereador Fernando Amorim — comunicou aos moradores do Residencial 

Eugênio Coutinho, que amanhã terá um mutirão de limpeza do bairro; e que esteve no 

Povoado Caiçara e outros, ouvindo a demanda da população, e que sempre lutará por 

melhorias. 

Usando a palavra o Vereador Luís Fernando — ressaltou a falta de segurança pública, falta de 

efetivos e viaturas, situação já está insustentável, exemplificando o seu comitê que foi 

roubado três vezes, audiência feita na Casa, não sabendo se terá efeito, mas é importante 

continuar batendo na tecla, apelando ao Governo do Estado o auxílio de segurança, pois, a 

população está pedindo socorro. 

Usando a palavra o Presidente Ricardo Rodrigues —  em relação à segurança pública e sobre 

o ofício pedindo uma viatura para Caxias, não é a questão de ser a favor ou contra o governo, 

mas sim, uma situação lastimável que estamos passando, e levar ao Governo do Estado os 

reclames e a realidade que a população vive no dia a dia. 

Usando a palavra o Vereador Léo Barata — comentou que um ex-candidato a prefeito falou 

que a Casa fez molecagem na audiência pública sobre segurança, lamentando as palavras 

desse rapaz, porque a Casa está fazendo um belo trabalho; e sobre a indicação de projeto de 

lei da "minha moto é segura", deu entrada há quinze dias para colocar rastreadores nas motos 

dos moto taxistas e entregadores de deliverys, e hoje entra com um requerimento solicitando 

a implantação do disque denúncia em Caxias, contribuindo contra maltrato a animais, 

violência doméstica, tráfico de drogas, entre outras, e parabenizou o Maciel Mourão pelo belo 

trabalho que vem fazendo na Secretaria de Cultura, e agradeceu o Secretário de 

Infraestrutura, Jurdino, que concedeu a limpeza e empiçarramento de algumas ruas no Bairro 

Teso Duro. 

Usando a palavra o Vereador Mário Assunção — frisou sobre a participação no domingo, de 

uma trilha ecológica, organizada pela guarda municipal; e sobre a festa de São João, a 

preocupação com as políticas públicas em primeiro lugar, hospitais, maternidades e UBS's 

abastecidos com remédios; e dentro do projeto de climatização das escolas, o Prefeito Gentil 

Neto autorizou que a escola "Renato Vilanova", sendo quatorze salas de aulas que passarão 

por essa adequação; e parabenizou o Vereador Sansão que comentou sobre um acidente que 

houve na Rua Airton Senna, já foi construído quebra-molas nessa rua. 

Usando a palavra o Vereador Gil Ricardo  — pediu cuidado as pessoas nessa festa de São João, 

ao sair de casa, que tranquem suas casas com bastante cuidado, sendo que a criminialidade 

em Caxias está demais. 
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ORDEM DO DIA —foram aprovados requerimentos e projetos: 

Requerimento do Vereador Eugênio Freitas — pavimentação asfáltica da Rua do Sol, localizada 

no Bairro Cangalheiro. 

Requerimento do Vereador Gentil Oliveira  — pavimentação asfáltica da Rua Santa Cruz — 

Bairro Castelo Branco. 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim  — implantação de uma câmera de 

videomonitoramento na Avenida Central, em frente ao Residencial Vale do Sol. 

- construção de um CRAS no Povoado Caiçara, localizado no 22 Distrito. 

-construção de uma faixa elevada na Avenida Central, em frente à Farmácia Santa Rita e à 

Panificadora São José. 

Requerimento do Vereador Mário Assunção  — operação tapa-buracos nas Ruas: São Bento 

XIV; São Tiago; Travessa Sesostre Pereira e Santa Terezinha —todas no Bairro Vila Arias. 

Requerimento do Vereador Vinícius Sabá — iluminaçãp de led nas Avenidas principais dos 

Povoados Alecrim e Morros — ambos localizados no 2° Distrito. 

- pavimentação de calçamento intertravado na Rua do Caminho — Bairro Antenor Viana. 

Re uerimento do Vereador Sebastião Oliveira — implantação de uma faixa de pedrestre e de 

um redutor de velocidade, em frente a Creche Materno Infantil — Bairro Vila Lobão; 

- implementação de uma faixa azul, destinada a prática da corrida e caminhada na Avenida 

General Sampaio. 

Indicação de Pro'eto de Lei do Vereador Daniel Barros — que determine à Secretaria 

Municipal de Indústria, Comércio e Tecnologia a elaboração e envio de projeto de lei à Câmara 

Municipal instituindo o Polo Municipal de Desenvolvimento Econômico e Tecnológico de 

Caxias. 

Projeto de Lei n2 086; Processo n9 098; Vereador Daniel Barros  — dispõe sobre a aplicação de 

multa administrativa a que for flagrado descartando lixo em vias públicas do Município de 

Caxias Maranhão, e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 087; Processo n2 099; Vereador Daniel Barros  — dispõe sobre plantão 

psicológico gratuito nas unidades básicas de saúde (UBS's) do Município de Caxias e dá outras 

providências. 
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Projeto de Lei n2 081* Processo n2 093* Vereador Eugênio Freitas — dispõe sobre a presença 

obrigatória de agentes de trânsito em frente às unidades escolares do município nos horários 

de entrada e saída dos alunos e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 080; Processo n2 092; Poder Executivo — institui a política municipal de 

educação ambiental no Município de Caxias, Estado do Maranhão, e dá outras providências. 

NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE 

Não havendo rador inscrito, declarou o Sr. Presidente encerrada a sessão. E, para constar, 

, 2° Secretário, lavrei a presente que será assinada depois de lida 

e apre da. 
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